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Ενημερωτικό σημείωμα 
 
Αγαπητοί εκπαιδευτικοί και αγαπημένοι μαθητές, 
 
     Με ιδιαίτερη χαρά σας ενημερώνουμε ότι και φέτος το επισκέψιμο αγρόκτημα Caserma των 
Βοτάνων, στο Κουλούκι της Λέρου, ανοίγει την πόρτα του για να σας υποδεχθεί σε μια μοναδική 
διαδραστική εμπειρία που συνδυάζει τη φύση, την παράδοση και την ιστορία.  
Η λειτουργία του αγροκτήματος βασίζεται στην καλλιέργεια αρωματικών - φαρμακευτικών φυτών της 
Λέρικης γης, καθώς και στην ανάπτυξη ενός πρότυπου κέντρου προστασίας και αναπαραγωγής 
μελισσών. Στον χώρο λειτουργεί επίσης πολυχώρος δημιουργικών δραστηριοτήτων, καθώς και ένα μικρό 
εκθετήριο - μουσείο αφιερωμένο στη μελισσοκομία και στα βότανα, όπου οι επισκέπτες μπορούν να 
γνωρίσουν από κοντά την παράδοση και την επιστήμη που συνδέονται με αυτά. 
Οι μαθητές έχουν την ευκαιρία να περιηγηθούν στο περιβάλλον της Caserma και να γνωρίσουν από 
κοντά τα είδη των βοτάνων που καλλιεργούνται, να ανακαλύψουν τις ευεργετικές τους ιδιότητες, τη 
σημασία τους στη μεσογειακή χλωρίδα και τη στενή τους σύνδεση με την τοπική παράδοση και τη 
βιώσιμη ανάπτυξη. Μέσα από βιωματικές δράσεις και διαδραστική ξενάγηση, η γνώση γίνεται εμπειρία. 
Παράλληλα, θα μυηθούν στον μαγευτικό και πολύτιμο κόσμο των μελισσών. Θα γνωρίσουν τον τρόπο 
οργάνωσης μιας κυψέλης, τη διαδικασία παραγωγής και συγκομιδής του μελιού, καθώς και τα βασικά 
εργαλεία του μελισσοκόμου, κατανοώντας τον καθοριστικό ρόλο των μελισσών στο οικοσύστημα και στη 
διατήρηση της βιοποικιλότητας. 
Η επίσκεψη εμπλουτίζεται με ένα ξεχωριστό «ταξίδι» στην πλούσια και συχνά ταραχώδη ιστορία της 
Λέρου, με αναφορές σε σημαντικά γεγονότα που σημάδεψαν το νησί. Η σύνδεση της ιστορικής γνώσης 
με την περιβαλλοντική εκπαίδευση δημιουργεί ένα ολιστικό μαθησιακό πλαίσιο, που μπορεί να 
αποτελέσει αφετηρία για περαιτέρω δημιουργικές και ερευνητικές δραστηριότητες στο σχολικό 
περιβάλλον. 
Ο χώρος διατίθεται επίσης για εκπαιδευτικές ή άλλες δημιουργικές δράσεις, και θα χαρούμε ιδιαίτερα 
να σχεδιάσουμε από κοινού προγράμματα προσαρμοσμένα στις ανάγκες και τα ενδιαφέροντα κάθε 
σχολικής ομάδας. 
Η διάρκεια της επίσκεψης είναι περίπου 2,5 ώρες και η ξενάγηση ξεκινά στις 09:30 π.μ. Η τιμή 
συμμετοχής ανέρχεται στα 5 ευρώ ανά μαθητή και περιλαμβάνει πλήρη ξενάγηση στον χώρο, 
δραστηριότητες, προσφορά εδεσμάτων μεσογειακής διατροφής και αφεψημάτων δικής μας παραγωγής. 
 
Οι επισκέψεις για τη νέα περίοδο θα ξεκινήσουν στις 30 Μαρτίου 2026. 
 
Θα είναι ιδιαίτερη τιμή και χαρά για εμάς να σας φιλοξενήσουμε και να μοιραστούμε μαζί σας τη γνώση, 
την εμπειρία και την αγάπη μας για τη φύση και την τοπική μας κληρονομιά. 
 
Επικοινωνήστε μαζί μας για να κλείσετε την επίσκεψη σας. 
Τηλέφωνα: 2247023105, 2247028015 (Δευτέρα - Παρασκευή 08:00 - 14:00) ή στο email info@koispe.gr 
 
                                                                                                                                                      Λέρος, 03-03-2026 
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